

假期市内出行 请看交警提示

本报讯(记者 张晋峰)“五一”假期将至,4月29日,交警支队发布了包括易堵路段、危险路段等内容的安全提示,为您出行提供参考。

交警预判,“五一”假期我市车流、人流集中的区域,主要包括旅游景区、商业街区、国省道路、部分县乡道路,特别是市区高速公路出入口连接线将会出现交通拥堵、缓行等情况。

容易发生拥堵的旅游景区周边道路有太原植物园、太山、蒙山、晋祠公园、晋阳湖公园、太原古县城、动物园、汾河景区、汾河二库、太原方特等景区周边道路。

容易发生拥堵的商业街区周边道路包括柳巷商圈、万达商圈(解放路、龙城大街)、亲贤商圈、长风商圈、万象城商圈、吾悦广场和平北路奥特莱斯商圈等周边道路。

娄烦县国道G241线363KM—373KM和万柏林区省道S104线3KM—17KM为交通事故易发路段,大家驾车经过时要特别谨慎。

此外,交警还发布了8条温馨提示:

一、节日自驾出游,请合理安排休息时间,确保睡眠充足,连续驾驶不超过4小时,停车休息不少于20分钟。

二、安全带是生命带,请系好安全带,驾车带儿童出行时,请为儿童选用适合其年龄、体重的儿童安全座椅,严禁怀抱儿童或让儿童坐在副驾驶位置。

三、节日期间城市商业区及风景区周边交通压力较大,尽量错峰出行,如遇交通拥堵,请服从交警指挥,不强行加塞,不争道抢行。

四、节日期间,亲朋聚会、婚礼庆典增多,要守牢喝酒不开车的底线。

五、在县乡村道路和山区公路驾车,请注意观察路况,严格遵守限速规定,经过村庄、路口、山路转弯处要提前鸣笛,夜间注意变换远近光灯提醒

对向来车。

六、旅游景区多山路,道路等级低、安全隐患多,请提前了解路况、减速慢行,不要强行超车、强行会车。

七、驾驶摩托车、电动自行车请严格遵守交通法律法规,按规定佩戴安全头盔;行人不要斜穿或追逐猛跑,也不要在车辆临近时突然横穿道路。

八、密切关注天气变化,尽量避免雨天行车,遇大雨、团雾等恶劣天气,要及时开启示廓灯和雾灯,降低车速,增大车距,注意观察道路情况,避免紧急制动、紧急转向,以防车辆侧滑发生危险。

轻信“专家” 被骗钱财

本报讯(记者 刘友旺)市民赵先生被一篇关于投资的网文吸引,联系博主后掉入电诈陷阱,损失13万元。4月24日,公安杏花岭分局发布警情提示,提醒广大群众警惕新型电信网络诈骗。

4月22日,赵先生在浏览网页时,看到一篇关于“热门项目投资”的文章,深深被其吸引。私信交流后,他添加了一名自称是投资专家的博主微信。在“博主”的诱导下,赵先生逐渐放松警惕,随后被引导至一个虚假的

“低空经济产业投资平台”。为了能获取高收益,赵先生马上按照“专家”指导开始投资,先后通过邮寄现金的方式给对方转账13万元。看到账户里的“收益”,赵先生兴奋不已,想把钱取出来,可最后发现无法提现,这才意识到自己上当受骗了。

“‘低空经济’作为新兴产业,其广阔的市场前景和潜在的投资价值吸引了众多投资者的关注。然而,正是这份新兴与未知,给诈骗分子提供了可乘之机。”公安杏花岭分局反诈中心

提示,诈骗分子利用投资者对新领域的好奇心和投资热情,编造虚假的投资项目,以高额回报为诱饵,诱使投资者上当受骗。

那么,如何避免落入“低空经济”投资陷阱?民警提醒,对于任何投资项目,都要进行充分调查和了解,不要盲目跟风,要谨慎投资;对于自称是投资专家或顾问的人,要验证其身份和资质,避免被假冒身份的人所骗;选择正规的投资渠道和平台,避免通过不明来源的链接或下载不明软件进行投资。

酒瘾发作 盗走茅台

本报讯(记者 张晋峰)男子李某,酒瘾上头,却囊中羞涩,于是来到一家烟酒店,假意挑选商品,趁店主不备,将一瓶价值2570元的茅台酒藏入怀中盗走,而店主数日后才发现被盗。4月28日,万柏林警方通报,李某已被和平南路责任区刑警队民警抓获。

4月中旬,和平南路责任区刑警队接到辖区一家烟酒店老

板的报警称,他摆放在货架上的一瓶茅台酒被盗。店主说这是一瓶年份茅台,平时摆在货架上,价值2570元,但他并不知道具体被盗时间,只是今天偶然发现茅台不见了踪影。

接到报警,民警调取店内监控,因店主不能确定被盗时间,民警只能逐一观看视频,结果发现,4月4日一名男子进入烟酒店后,以挑选商品为由,转

移店主注意,并将茅台酒揣入怀中,之后借故离开。

随后,民警扩大视频调取范围,最终锁定了50多岁的男子李某,并将其抓获。审讯中,李某交代,事发当天自己酒瘾上头,但囊中羞涩,这才起了贼心,盗窃得手后,便将那瓶茅台酒一饮而尽。目前,李某已因涉嫌盗窃被采取刑事强制措施。警方提醒商家,提高防范意识,谨防被盗。

快递被扣 小哥报警

本报讯(记者 刘友旺)快递小哥送保健品包裹上门,可收件的老人却说自己上当受骗,不仅拒绝付款,还扣下了物品。4月28日,公安民警与卖家沟通,帮助老人退货退款,妥善解决了这起纠纷。

当天中午12时许,公安杏花岭分局鼓楼派出所综合指挥室接到快递员苏师傅报警,称在天平巷一宿舍院内,有人拒绝支付

货款并把物品扣下。接警后,值班民警赵晨鸣、辅警刘杰迅速赶到现场。

经了解,拒绝付款的是一位老大爷。当天,老人通过电话购物方式购买的2000余元保健品送到,但他想起此前购买并服用了价值6000余元的保健品,身体状况没有好转迹象,感觉自己上当受骗了。于是,老人与售后联系想退款,但遭到拒绝。一气之

下,老人决定不支付货款,以弥补自己之前的损失。

“这种做法不可取。快递员只是将商品送货上门,他和卖保健品的没有任何关系。”得知情况,民警耐心开导老人,告知今后购买保健品要谨慎,不能轻信导购员介绍。随后,民警耐心与保健品售后工作人员沟通,对方最终同意给老人退货退款。

事故快处 方便市民

本报讯(记者 张晋峰)4月29日,山西高速交警一支队通报,为方便大家处理交通事故,减少因事故引发的高速公路拥堵,“五一”假期期间,将在我市周边高速公路设置6个交通事故

快处、快赔点。

这6个快处点分别位于:太原北服务区(西区)、大盂服务区(东区)、松庄收费站、四大队队部(迎西收费站)、五大队队部(太榆路192号)、清徐服务区(南区)。

联系电话,太原北、大盂服务区及松庄收费站:0351-5269110,四大队队部(迎西收费站):0351-6775742,五大队队部及清徐服务区:0351-7139447。

收到保健药品 遭遇电信诈骗

本报讯(记者 韩睿)4月22日,优山美郡社区八旬居民李奶奶收到一份来自“京东线上商城”寄送的保健药品快递,因从未网购过心生疑虑,遂向网格员求助。经网格员向京东客服核实,判定此为不法分子冒名实施的信息诈骗,最终成功化解风险,避免老人受骗。

当天上午,优山美郡小区独居老人李奶奶收到一份京东快递,内装某品牌保健药品及“扫码填写信息可继续免费领取”的说明单。因从未进行过网购,李奶奶察觉异常,随即联系社区网格员韩慧玲求证咨询。随后,网格员韩慧玲上门查看包裹,并立即致电京东官方客服求证。对方查询后确认该快递非京东平台寄送,并指出近期有不法分子假借京东名义,通过免费赠品诱导扫码、套取个人信息实施诈骗,所谓“保健品”也可能为假冒产品,存在安全隐患。客服人员强调:“切勿扫描来源不明的二维码,更不要服用不明产品。”韩慧玲当场协助李奶奶销毁包裹内二维码单据,并提醒其勿轻信此类信息。

事后,优山美郡社区迅速在居民群反诈提示,揭露此类冒名快递诈骗手法,呼吁居民尤其是老年人提高警惕。

谎称业务合作 实则是在诈骗

本报讯(记者 韩睿)4月26日,建设北路359号院居民王先生遭遇一起以“线上民宿合作”为名的诈骗,在河北里社区网格员与民警的快速介入下识破骗局,避免了经济损失。

王先生此前曾将自家房屋作为民宿出租。4月26日,他接到某线上民宿平台的“合作邀请”,对方声称可为其拓展客源,但需在线提交个人信息、住址、银行卡号及身份证号,并支付数千元“平台服务”“咨询支持”等费用。王先生在和对方沟通过程中察觉异常,随即向河北里社区网格员郑子皎求助。“对方以高收益民宿合作为诱饵,索要敏感信息并诱导转账,手法与常见电信诈骗高度吻合。”网格员郑子皎凭借日常反诈宣传培训经验,初步判定此事涉嫌诈骗,第一时间联系派出所民警核实。经民警调查确认,该“合作方”未在任何正规平台备案,其要求的转账名目及信息采集均属典型诈骗套路。民警详细讲解此类骗局的话术特征后,王先生当即终止与对方联系。

民警提示,近期以“短租民宿合作”“线上平台代理”为由的诈骗案件中,不法分子往往利用房东对线上平台运营不熟悉的特点,伪造资质文件,以“服务费”“保证金”等名义诱导支付钱款,同时套取公民个人信息进行二次牟利。居民若接到类似邀请,务必通过官方渠道核验对方身份,切勿轻易提供个人信息或转账。